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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50728:2024) vypracovala technická komise CLC/SC 9XB Elektromechanické
materiály
na kolejových vozidlech, která je součástí komise CLC/TC 9X Elektrické a elektronické zařízení pro
železnice.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2025-12-31
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2027-12-31

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CENELEC
Evropskou komisí. Stálý výbor států ESVO tyto požadavky za své členské státy následně schvaluje.

Vztah ke směrnici (směrnicím) / nařízení (nařízením) EU je uveden v informativní příloze ZZ, která je
nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.

 



Úvod
Tento dokument definuje metody zkoušení, měření a vyhodnocování vyzařování rušivého proudu
kolejových vozidel za účelem prokázání kompatibility s kolejovými obvody. Hodnocení se provádí na
rozhraní mezi kolejovými vozidly a infrastrukturou (celkový rušivý proud IU), nikoli na přijímači
kolejového obvodu.

V rámci evropské interoperability jsou meze rušivého proudu pro kolejová vozidla definovány v TSI
dokumentu ERA/ERTMS/033281 Interface.

Mimo evropskou interoperabilitu jsou jednotlivé meze a sčítací pravidla definovány v jiných
dokumentech, jako jsou NNTR a PD CLC/TS 50238-2. V konkrétních případech použití mimo oblast
působnosti předpisů o interoperabilitě může mezní hodnoty oznámit výrobce kolejového obvodu ve
shodě s postupem definovaným v EN 50617-1.

Prokázání shody kolejových vozidel s mezemi rušivého proudu se provádí ve třech hlavních krocích.
Nejprve se na základě specifických vlastností kolejových vozidel, která mají být zkoušena, definují
specifikace zkoušky, (viz kapitola 4). Tím je zaručeno, že konečné výsledky poskytují dostatečnou
jistotu ohledně úrovně shody. Poté se provedou zkoušky podle specifikace. Nakonec se výsledky
zpracují podle definovaného souboru pravidel, aby se prokázala shoda s danými mezními hodnotami
(viz kapitola 5).

Zkoušky k prokázání kompatibility vozidla jsou typovými zkouškami a provádějí se před uvedením
první jednotky do běžného provozu. Při splnění požadavků tohoto dokumentu je cílem provést měření
pouze jednou na napětí a frekvenci elektrické trakční napájecí soustavy.

Pokud je to možné, jsou definovány společné požadavky pro AC i DC soustavy. Ty se však v několika
ohledech liší. U AC soustav je impedance soustavy napájení elektrické trakce malá ve srovnání
s impedancí vozidla, ale je třeba zohlednit rezonanční vlivy. Hlavním zdrojem rušení je kolejové
vozidlo. V DC soustavách je důležitá impedance, a tedy i vzdálenost od měníren, ale rezonanční vlivy
jsou do značné míry zanedbatelné. Usměrňovače v měnírnách mají významný podíl na celkovém
rušivém proudu v DC soustavách a také trakční a pomocné systémy DC kolejových vozidel se obvykle
liší od AC systémů. Tam, kde je to nutné nebo vhodné, tento dokument rozlišuje mezi soustavami DC
a AC. Pokud není jasně uvedeno, zda požadavky se týkají DC nebo AC soustav, pak se týkají jak AC
tak DC soustav.

Pro omezení vlivu statických měničů (AC) a měníren (DC) na kolejové obvody je požadována
minimální impedance kolejových vozidel. Tento dokument definuje, jak prokázat shodu s těmito
požadavky.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument definuje metody měření a vyhodnocování vyzařování rušivého proudu kolejových
vozidel za účelem prokázání kompatibility s kolejovými obvody. To zahrnuje kolejová vozidla
s trakčním zařízením nebo bez něj. Stanovené meze kompatibility jsou definovány v dokumentech
ERA/ERTMS/033281, PD CLC/TS 50238-2 nebo NNTR jako proud tekoucí mezi vozidlem
a elektrickou trakční napájecí soustavou, která může rušit přijímač kolejového obvodu, jako součást
systému kolejového obvodu. Kromě toho mohou uvedené dokumenty definovat minimální impedanci
kolejových vozidel, aby byla zaručena kompatibilita mezi elektrickou trakční napájecí soustavou
a kolejovými obvody.

Tento dokument se vztahuje k mezním hodnotám rušivého proudu definovaného ve „frekvenčním
managementu“ pro kolejové obvody, jak je definováno v dokumentu ERA/ERTMS/033281. Je rovněž
použitelný pro prokázání kompatibility se všemi ostatními typy kolejových obvodů, u nichž byla
stanovena kompatibilita ve shodě s 
EN 50617-1. Nakonec lze metodiku definovanou v tomto dokumentu použít i pro jiné typy kolejových
obvodů, včetně těch, pro které jsou požadavky definovány v NNTR.

POZNÁMKA 1 Parametry rozhraní mezi kolejovými vozidly a kolejovými obvody jiné než rušivé
proudy a impedance jsou mimo rozsah tohoto dokumentu.

POZNÁMKA 2 U kolejových obvodů náchylných k nebezpečným poruchám mohou být nutná další
opatření ke zmírnění bezpečnostních rizik. Nezbytná bezpečnostní opatření a úvahy o bezpečnosti
jsou mimo rozsah tohoto dokumentu, ale lze je nalézt v NNTR.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     Ve smyslu EN 50163:2004/A1:2027, EN 50163:2004/oprava květen 2010, EN
50163:2004/AC:2013,
EN 50163:2004/A2:2020, EN 50163:2004/A3:2022.


